
VERBALE DEL 12 OTTOBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 12 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

980621 del 30/09/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:55 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Piazzese, Sala, Tusa e il presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri Marchese e Viscuso. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico ringrazia la D.ssa Tirrito Antonella, Assessore all’Innovazione digitale e rapporti con 

SISPI, Sicurezza e protezione civile; Emergenza abitativa ed educativa; Politiche migratorie e rapporti con la 

Consulta delle culture; Reinserimento sociale dei detenuti e Rapporti con le confessioni religiose presente in 

Aula. Il Presidente Federico fa una breve premessa sugli argomenti che verranno trattati nella seduta attinenti 

alle sue competenze e durante il suo intervento alle ore 10:00 entra il vice presidente Viscuso. 

 

Dopo ampia premessa dà la parola all’Assessore Tirrito, la quale ringrazia per l’invito e fa un ampio 

excursus soffermandosi dettagliatamente su ognuna delle sue aree di competenze e le mette a disposizione del 

consiglio, ritiene che lavorare in sinergia denota, non solo molta professionalità, ma si è anche più incisivi; a 

tal proposito dichiara che è utile fare periodicamente questi incontri costruttivi, visto che i consiglieri 

circoscrizionali sono i primi che sentono e percepiscono quello che succede sul territorio.   

Gli argomenti trattati riguardano emergenza abitativa ed educativa; sicurezza e protezione civile; 

reinserimento sociale dei detenuti e infine innovazione digitale e rapporti con SISPI. Ognuno di questi 

argomenti viene ampiamente trattato e il consiglio all’unanimità ringrazia l’Assessore augurandole buon 

lavoro. 

Al termine della discussione, il presidente pone in votazione la nomina degli scrutatori: Gandolfo, Lo Nardo 

e Sala per consentire al pubblico presente in aula di intervenire; viene approvata la facoltà di parola al pubblico 

all’unanimità dei presenti. 

Prende la parola il sig. Alessandro Raja facente parte dell’Associazione SCPS, che comunica la sua intenzione 

di stringere un protocollo d’intesa con la II Circoscrizione, in quanto hanno partecipato e vinto il bando per 

assicurare la presenza di volontari nelle scuole e adesso si aspetta che parta il progetto. Auspicano che 

amministrazione li aiuti a portare avanti i loro servizi utili alla comunità. 

Il Presidente Federico e lo stesso Assessore fanno un plauso a questi giovani per le loro lodevoli iniziative e 

danno tutto il loro aiuto per poter lavorare insieme a migliorare il territorio. 

 Al termine dell’ampia discussione il Presidente Federico e il consiglio ringraziano l’Assessore Tirrito per 

la sua presenza e alle ore 11:25 il Presidente dichiara chiusa la seduta di consiglio. 

 

                     Il Segretario                               Il Presidente  

  Esp. Contabile Titolare di P.O. 

  D.ssa Giovanna Lotà                                                                               Giuseppe Federico   

Firmato in originale          Firmato in originale 

 


